
Josef Jahoda 
 Pan Josef Jahoda se narodil 11. září v hospodě v Babicích nad Svitavou, která byla nejen 
místem jeho narození, ale i důležitým centrem společenského života obce. Vyrůstal spolu se dvěma 
bratry v rodině, kde práce a kontakt s lidmi byly každodenní součástí života. Jeho otec působil jako 
hostinský a maminka se starala o chod kuchyně. Vařit se naučila během druhé světové války, kdy bylo 
potřeba umět si poradit i v těžkých podmínkách. Tyto zkušenosti se odrazily v její pracovitosti a 
samostatnosti, které se přirozeně přenesly i na děti. 
 Josef Jahoda nejprve navštěvoval místní základní školu v Babicích nad Svitavou, později 
pokračoval ve studiu na škole v Kanicích. Už od mala byl velmi společenský a většinu volného času 
trávil venku se svými vrstevníky. Babické okolí, zejména místní příroda a jeskyně, ho silně 
fascinovaly. Jeskyně se pro něj staly místem dobrodružství, objevování i přátelství.  
 Po ukončení základní školy nastoupil na střední školu s maturitou v Blansku, kde se vyučil v 
oboru elektrikář. Technika a práce rukama mu byly blízké a tento obor se stal základem jeho budoucí 
profesní dráhy. Po škole nastoupil na povinnou vojenskou službu, kterou vykonával na hranicích s 
Rakouskem. Silným životním zážitkem pro něj byl rok 1968, kdy do Československa přijela vojska 
varšavské smlouvy. Spolu s ostatními vojáky začali kopat zákopy, ale brzy přišel rozkaz nebránit se. 
I přes tuto složitou dobu se mu na vojně podařilo dosáhnout hodnosti důstojníka. 
 Po návratu z vojny založil vlastní elektrikářskou firmu, která funguje dodnes, což svědčí o 
jeho pracovitosti, spolehlivosti a odbornosti. Kromě práce se vždy aktivně zapojoval do života v obci 
Babice nad Svitavou. Pomáhal s organizací tradičních akcí, jako jsou hody, činnost Sokola nebo 
vydávání obecního zpravodaje. Společně se skupinou přátel se vydával také na Slovensko, kde 
prozkoumával jeskyně, a aktivně se podílel i na objevování jeskyní v okolí Babic, například pod 
brněnským muzeem. 
 Dnes se stále věnuje obecnímu zpravodaji a pomáhá s organizací různých společenských akcí. 
Zajímá se o moderní technologie, oceňuje přínos umělé inteligence, Googlu a dalších digitálních 
nástrojů, které považuje za užitečné i v běžném životě. Je velmi společenský, rád tráví čas s lidmi, 
chodí hrát mariáš a aktivně se zapojuje do společenského života.  
Pan Josef Jahoda je známý svým optimismem, otevřeností a chutí být i ve vyšším věku součástí dění 
kolem sebe. 
 


